

Сталинское СЛОВО

Газета Георгиевского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

55 (817) | Вторник, 19 июля 1949 г. | Цена 20 к.

Повседневню руководить соревнованием в дни уборки и хлебозаготовки — важнейшая задача сельских парторганизаций. Долг коммуниста — быть первых рядах соревнующихся, увлекать за собой широкие массы колхозников. Необходимо во-время замечать и поддерживать все новое, что рождается в ходе соревнования, настойчиво пропагандировать и распространять опыт передовиков уборки, используя для этого все формы устной и наглядной агитации.

(Из передовой статьи газеты „ПРАВДА“).

Коммунисты на уборке и хлебозаготовках

В газете „Сталинское Слово“ публикуется обязательство колхозников сельского хозяйства Солдатско-Александровского района, призывающих тружеников Ставрополя развернуть социалистическое соревнование по выполнению плана хлебозаготовок к 1-му августа.

Не сомневаясь, что патристическое начинание солдатско-Александровских хлеборобов получит дружную поддержку колхозников и колхозниц, у которых МТС и совхозов района.

Задача уборочной кампании — убрать урожай во-время, не потеряв, досрочно выполнить план хлебозаготовок. Чтобы выполнить эту задачу, коммунисты, первичные организации призваны правительством подвести организаторскую работу по уборке урожая до единой вышка, выращенный честным колхозниками и кол-

хозникам встречаются фактически отдельные колхозные организации не конкретно, а в целом, не замечают серьезных недостатков, не предупреждают.

В колхозе „Красное знамя“ массовая уборка хлеба началась только 11 июля. Можно ли это назвать уборкой? Там допускаются большие потери урожая? Правильно ли заботилось своевременность углы загонок и вынуждены ли при погрузке оставлять широкими полосы по краям поля? Эти вопросы должны быть рассмотрены в несколько гектаров хлеба.

На работу комбайнеров члены правления колхоза во главе с партийной организацией. Именно терпеливо сносят эти члены не принимают мер, чтобы предотвратить потери и не допустить.

Пример неправильного отношения к делу уборки и хлебозаготовок.

В этом году колхоз им. Сталина досрочно убрали урожай в районе государственном по хлебу. Сейчас этот колхоз отстающих в уборочной кампании. За две недели собрано только 40% урожая и четверть урожая здесь не собрано. Медленнее идет сдача урожая государству. Тем не менее колхоза т. Буденного районные организации хлебопоставок будут сдавать к 1-му августа. Ни правление колхоза ни парторганизация ничего не делают, чтобы ускорить уборку и завершить хле-

боуборку. В партийного руководителя заключается не только ликвидировать, а предвидеть и предотвратить их, уметь управлять средствами, правильно назревать дело требует от колхозов усиленного контроля хозяйственности и деятельности. Коммунисты должны во все под неослабным контролем, развить и руководить из виду главного завершения хлебо-

уборки. В партийного руководителя заключается не только ликвидировать, а предвидеть и предотвратить их, уметь управлять средствами, правильно назревать дело требует от колхозов усиленного контроля хозяйственности и деятельности. Коммунисты должны во все под неослабным контролем, развить и руководить из виду главного завершения хлебо-

С честью выполним наше обязательство перед товарищем Сталиным!

Поддержим почин патриотов!

ГОДОВОЙ ПЛАН — К 1 АВГУСТА

Обязательство колхозников, колхозниц, работников МТС и специалистов сельского хозяйства Солдатско-Александровского района

Благодаря огромной помощи нашей большевистской партии, советского правительства и великого Сталина, колхозы и МТС Солдатско-Александровского района в текущем году добились новых успехов в подеме сельского хозяйства. На наших полях созрел урожай, идет его уборка и сдача хлеба государству. Хлеборобы района, не покладая рук, самоотверженно трудятся, чтобы как можно быстрее убрать урожай, не допустить потерь и досрочно выполнить свою первую заповедь перед государством. Досрочное и полное выполнение плана хлебозаготовок мы считаем своим священным долгом и первейшей обязанностью перед нашей любимой Родиной. Выполнению этой обязанности мы подчинили все свои силы и средства. Половина площади всех зерновых культур в районе уже убрана. Государству сдано свыше 500 тысяч пудов первосортного зерна.

В письме товарищу Сталину нынешней весной мы обязались выполнить годовой план хлебозаготовок в целом по району к 2 августа 1949 года, и ни на один день не забываем об этом своем обязательстве. Передовые колхозы им. Ворошилова, им. Буденного, „Пролетарская сила“ уже близки к выполнению своих обязательств по сдаче хлеба государству. Организовано ведут хлебоуборку колхозы „Красное знамя“, им. Калинина, „Вторая пятилетка“, им. Орджоникидзе и другие. Каждый из них вывез по нескольку десятков тысяч пудов хлеба.

Но мы можем еще быстрее вести уборку и хлебоуборку. Это показал проведенный 10 июля по инициативе комсомольцев колхоза „Пролетарская сила“ воскресник в колхозах и МТС района по уборке урожая и хлебоуборке. В нем участвовало более 4000 кол-

хозников и колхозниц, комбайнеров, трактористов, шоферов, рабочих и служащих предприятий и учреждений. В этот день в 2 раза поднялась производительность труда на колхозных полях. Десятки комбайнеров, и среди них тт. Стародубцев, Аршинов, Мурашко, намного перевыполнили свои производственные задания. Средняя выработка на 15-футовый комбайн по району составила 23,8 гектара. Сотни колхозниц в 2—3 раза перевыполнили нормы на очистке зерна. Животноводы заскородили более 2000 гектаров гуманных кормов. Славно потрудились водители Ессентукской автобазы „Союззаготтранс“. Шофер т. Корейский за день сделал 1040 тоннокилометров и перевез 35 тонн зерна, т. Чепляпин сделал 880 тоннокилометров и перевез 32 тонны зерна. Колхозы района только за один день вывезли на заготовительный пункт более 60 тысяч пудов хлеба.

Так мы можем трудиться ежедневно в горячую страдную пору, этого требуют интересы нашего родного государства. Итоги воскресника наглядно показали, какими огромными возможностями располагают все без исключения колхозы района для сокращения сроков уборки урожая и хлебоуборки государству. Требуется лишь напряженная работа, чтобы на всех участках хлебоуборочного фронта все трудились с удвоенной и утроенной энергией, чтобы каждый комбайнер, тракторист, машинист лобогрейки, возчик зерна, шофер, колхозники и колхозницы на очистке зерна — все хлеборобы, занятые на уборке и хлебоуборке, не только выполняли, но и перевыполняли нормы выработки. Тогда весь хлеб мы уберем в сжатые сроки и без потерь, досрочно выполним свою первую заповедь,

обеспечим высокие натуральные выдачи хлеба на трудодни.

Создавая свой долг перед Родиной, мы отлично понимаем, что досрочное выполнение плана хлебозаготовок — это важнейшее средство укрепления силы и могущества нашего государства, решающее условие успешного выполнения плана послевоенной сталинской пятилетки. Мы также понимаем, что чем раньше и быстрее мы проведем уборку и выполним план хлебозаготовок, тем успешнее мы справимся с последующими полевыми работами, что будет способствовать дальнейшему подьему сельского хозяйства. Вот почему, подумав свои возможности, мы твердо решили на своих собраниях годовой план хлебозаготовок в целом по району выполнить к 1 августа 1949 года, а передовые колхозы — в еще более короткие сроки: колхозы им. Ворошилова и „Пролетарская сила“ — к 20 июля, „Красное знамя“ — к 21 июля, имени Сталина — 23 июля.

Мы вызываем на социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового плана хлебозаготовок Ново-Александровский, Молотовский, Степановский и Буденновский районы и призываем всех работников сельского хозяйства Ставрополя мобилизовать все средства для быстрейшего проведения уборки урожая без потерь и досрочного выполнения годового плана хлебозаготовок по каждому колхозу и совхозу. Борьтесь за честь Ставрополя, за первое место во всенародном социалистическом соревновании в борьбе за хлеб — наша почетная задача.

С честью выполним свои обязательства перед Родиной, перед великим Сталиным!

Письмо обсуждено и принято на общих собраниях в колхозах и МТС района.



Узбекская ССР. Колхозы и совхозы республики начали сдачу государству пшеницы нового урожая.

На снимке: на Ломакинском элеваторе, Самаркандской области.

Фото С. Безносова.

Прессклише ТАСС.

Мастера уборки Шепилов и Барыба

6000 пудов хлеба сдал государству колхоз им. Сталина вечером 17 июля. Этот успех является плодом не только самоотверженного труда колхозников на территории, но и высокопроизводительной работы комбайнеров Афанасия Шепилова и Николая Барыбы. За 11 дней они убрали колхозу 40 га колосовых и намолотили около 50 тысяч пудов зерна. Качество уборки признано отличным.

Комбайнеры А. Шепилов и Н. Барыба — мастера своего дела. Заботливым уходом за машинами, строгим соблюдением правил технического ухода они обеспечили бесперебойную, почти круглосуточную работу своего агрегата. Достойными помощниками у комбайнеров оказались штурвалы и трактористы Лысов и Шепилов и комсомольцы Федченко и Теплюк.

Далеко не так слаженно работают комбайнеры т. т. Бондаренко, Пономарев, Ревякин, Морозов. Агрегаты у них заняты не более 10—12 часов в сутки и за это время скашивают по 8—10 га, вместо 20 га. Организационные неполадки и помехи в машинах не дают комбайнерам использовать сложную технику на полную мощь, а механики МТС т. т. Сазонов и Артющенко не помогают им во-время исправить неполадки. Могут ли комбайнеры в таких условиях добиться звания агрегата отличного качества уборки?

Механики МТС и сами комбайнеры должны неустанно заботиться о бесперебойной работе агрегатов и работать так, как работают А. Шепилов и Н. Барыба.

Н. Фалеев,
зам. директора МТС
по политчасти.

Об обязательстве колхозников, колхозниц, работников МТС и специалистов сельского хозяйства Солдатско-Александровского района

Постановление бюро Ставропольского Краевого Комитета ВКП(б)

1. Одобрить патристический почин колхозников и колхозниц, работников МТС и специалистов сельского хозяйства Солдатско-Александровского района, взявших на себя обязательство в сжатые сроки и без потерь провести уборку урожая и досрочно выполнить государственный план хлебозаготовок к 1 августа текущего года.

2. Рекомендовать обкому, горкомам и райкомам ВКП(б), первичным организациям колхозов, МТС и совхозов обсудить обра-

щение хлеборобов Солдатско-Александровского района со всеми колхозниками и колхозницами, работниками МТС и совхозов, специалистами сельского хозяйства и широко развернуть социалистическое соревнование за быстрейшее проведение уборки урожая без потерь и досрочное выполнение плана хлебозаготовок каждым колхозом и совхозом.

Крайком ВКП(б) призывает всех колхозников и колхозниц, рабочих МТС и совхозов, комбайнеров и трактористов, специалистов

сельского хозяйства, всех коммунистов и комсомольцев, всех трудящихся Ставрополя своим самоотверженным трудом на благо нашей любимой Родины добиться быстрейшего окончания уборки урожая и с честью выполнить взятые в письме к великому вождю народа товарищу Сталину обязательства по досрочному выполнению государственного плана хлебозаготовок каждым колхозом и совхозом.
Секретарь Крайкома ВКП(б),
И. БОЙЦОВ.



О чем пишут нам трудящиеся

Спасибо шефам и общественности!

Хороших показателей в истекшем учебном году добился педагогический коллектив 2-ой женской средней школы. Все ученицы 10-тых классов сдали государственные экзамены и получили аттестаты зрелости.

Экзамены и переводные испытания показали, что в этом году учащиеся всех классов лучше, чем в прошлом году, усвоили программный материал по всем предметам. Особенно повысилась успеваемость по литературе, математике, истории, физике. Большинство учителей, претворяя в жизнь решения ЦК ВКП(б) о школах, намного улучшило качество преподавания, повысило идейное содержание уроков. Еще в прошлом году наша школа добилась охвата всеобщим семилетним образованием всех учащихся.

Такого успеха мы смогли достигнуть благодаря большой помощи школе со стороны родителей учащихся и особенно родительского комитета, члены которого Г. Т. Телинова, Н. П. Руденко, М. Г. Куземина, А. В. Роевко и другие помогли нам осуществить закон о всеобщем, справиться с материальными затруднениями и выяснить причины неуспеваемости отдельных учащихся.

Большую помощь оказали нам и наши шефы: коллектив арматурного завода (директор т. Платонов), гренажный завод (директор т. Декалов), лесхоз (директор тов. Швыдко).

Педагогический коллектив школы благодарит членов родительского комитета и шефов школы за их большую помощь. Мы надеемся, что и в новом учебном году они помогут нам в нашей работе.

Е. Синельникова,
директор школы.

Наши спортсмены

День Советского воздушного флота Георгиевской добровольное общество содействия авиации и его актив встретили с большим успехом. В этот день десятки юношей получили значки спортсменов-парашютистов. Это достойная награда смелым, сильным и волевым.

Первыми получили значки парашютисты—лучшие исполнители прыжков с самолета—А. Ф. Михайлов, В. Г. Смуник, А. А. Дарьин, И. В. Подвойной, Е. Г. Дробышев, В. М. Иванский, Е. Г. Дудкин, В. Л. Бабенко и другие.

Их пример послужит дальнейшему развитию этого замечательного спорта.

В день воздушного флота при районном комитете добровольного общества содействия авиации демонстрировались на выставке отдельные экспонаты современной авиационной техники.

В. МИРОШНИЧЕНКО,
инструктор ДОСАВ.

Крупные выигрыши

26 июня в городе-герое Сталинграде состоялся розыгрыш третьего тиража выигрышей Государственного 2-процентного займа. Трудящимся нашего города и района сберкассами выплачено более чем на 10 тысяч рублей выигрышей.

3 июля в городе Днепропетровске состоялся первый тираж выигрышей Третьего государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР, по выигрышным облигациям которого займодержателям уже выплачено более чем 30 тысяч рублей. Шесть выигрышей получены по 2000 и 1000 рублей.

Комсомы госкрета должны помочь трудящимся проверить облигации по таблицам выигрышей.

П. Скворцов,
инспектор центральной сберкассы.

Создадим в районе краеведческий музей

Каждому советскому человеку особенно лоб и дорог тот уголок нашей великой земли, где он родился, рос, учился и впервые начал приобщаться к трудовой жизни.

Кто не гордится успехами родного города, района, села! Кто не гордится именами прославленных земляков! Свою социалистическую Родину, своих знатных людей мы любим больше всего.

Каждому интересно узнать богатое прошлое и настоящее нашего города и каждой станицы, района в целом, историю и достижения промышленных предприятий, МТС, колхозов, совхозов.

На все эти вопросы всегда полно, исчерпывающе может ответить музей краеведения. В нем мы познаем историю, геологию (наукой о земле), этнографией, — изучающей самобытные стороны материальной, общественной и духовной культуры наших людей, с природой, с промышленностью и сельским хозяйством, а также с великими сталинскими пятилетними планами, преобразующими наш район.

Мы вносим предложение, чтобы такой музей краеведения был обязательно открыт в нашем городе. Об этом надо позаботиться исполкому районного Совета депутатов трудящихся.

Можно не сомневаться, что партийные, комсомольские, профсоюзные и общественные организации, МТС, заводы, совхозы, колхозы, школы и вся общественность города и станиц примут активное участие в создании музея, который явится ценным вкладом в культурное строительство нашего района.

С. Кутовой,
студент техникума механикации сельского хозяйства.

Всемерно улучшать советскую торговлю

Коллектив горторга с честью выполнил план товароборота второго квартала. Трудящимся города за три месяца продано разных товаров на 13 миллионов рублей. Это результат улучшения обслуживания покупателей, постоянного изучения их спроса на товары.

За последнее время горторг отказался от порочной практики завоза в магазины неходовых и недоброкачественных товаров. Все магазины сейчас насыщены достаточным количеством товаров, имеющих постоянный и большой спрос. Каждый магазин принимает заказы на многие товары и

старается в короткий срок выполнить их. По требованию покупателя продавцы и заведующие магазинами предъявляют покупателю книгу жалоб и предложений. Каждая жалоба или предложение трудящегося немедленно изучается администрацией горторга, принимаются все меры для устранения замеченных недостатков, и предложение при первой возможности осуществляется.

Лучших успехов добился магазин № 14 (при арматурном заводе), которым заведует Николай Алексеевич Козлов. Он выполнил план товароборота на 122 про-

цента. Второе место в соревновании за образцовую торговлю занял магазин № 15 (при шиноремонтном заводе), которым заведует Любовь Андреевна Кеворкова. План товароборота за второй квартал она выполнила на 120 процентов. Третье место завоевал магазин № 2, (заведующая Екатерина Лаврентьевна Шашина). Она выполнила свой план на 118 процентов.

Перевыполнили задания по товаробороту магазины: № 21 и 22, где работают продавцами тт. Коваленко и Кочура.

А. Улькин.

Навстречу Дню железнодорожника

Первые эшелоны с хлебом нового зерна

Верные своему долгу перед Родиной, движимые глубоким чувством советского патриотизма, железнодорожники нашей станции прилагают все усилия к тому, чтобы увеличить оборачиваемость хлебных вагонов, ускорить движение тяжелых поездов и вместе с этим больше сэкономить топлива и смазочных материалов.

Первый тяжеловесный поезд с зерном нового урожая буденновских и левокумских колхозов провёл лучший машинист-лунивец

коммунист Андрей Захарович Песков. Его состав вагонов превышал техническую норму погрузки на 69 тонн, но несмотря на это, тов. Песков привел свой эшелон из Буденновска в Георгиевск на 45 минут раньше срока, установленного графиком движения поездов.

Вместе с этим за свой первый хлебный рейс он сэкономил 2 тысячи 256 килограммов угля. Пример трудовой доблести коммуниста Андрея Захаровича Пескова и его паровозной бригады

сразу стал достоянием всего коллектива депо.

Второй хлебный маршрут выпал на долю машиниста Владимира Вольского. Он строго по графику привел эшелон с хлебом, на 210 тонн превышающий установленную норму погрузки.

Сейчас между машинистами георгиевского депо и всеми другими железнодорожниками широко развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу Дня железнодорожника.

... Пусть знает новая война: народ рассердится и разорит их.

(Из выступления на Б-е стороне)



Рис. И. Сычева.

Прессклише

Народная демонстрация в Париже

14 июля в Париже состоялась народная демонстрация в честь традиционного праздника со дня взятия Бастилии. 160 лет тому назад в Париже, поднявшись против гнета, взяли приступом Бастилию была разрушена крепость—тюрьма, на которой сжигали на 14 июля устраивается праздник.

В этом году праздник — мощная демонстрация в Париже и парижанок в поддержку демократических сил Северо-атлантического региона. В головной колонне шли члены Национальной организации „Борцы за свободу“. Бурными аплодисментами приветственными возгласами на всем протяжении демонстрации встречали Центрального Комитета Французской партии Франции. В главе с Морисом Торезом, Дюкло, Андре Марти и Кашеном.

С призывами в защиту дружбы между народами члены обществ франко-венгерской дружбы, франко-венгерской франко-вьетнамской дружбы.

Трудящиеся встретили ассоциацию „Франция—СССР“ гласами: „Народ Франции ратифицирует Атлантический пакт направленный против нас с СССР“.

Под бурные приветствия численной публики, несомненно английские и французские на и знамена Советского Союза прошли 800 делегатов демократических организаций Англии. Огромные плакаты с надписями: „Английские демократы приветствуют трудящихся Франции“, „Дружеские отношения с Советским Союзом обеспечат всем работу и мир“.

Забастовка лондонских докеров

Как уже сообщалось, в течение нескольких недель портовые рабочие в лондонских портах участвуют в забастовке. В настоящее время бастует около 14 тысяч докеров. Грузку продовольствия приостановлена.

Многочисленные организации рабочего класса Англии призывают к резолюции в поддержку лондонских докеров.

О своей солидарности с лондонскими докерами заявляют портовые рабочие в портах Италии и Франции.

Ответственный редактор
Л. ЗИНК